



Nyomtatott és online sajtó

Kárpát-medencei Összefogás Fórum - Farkas Sándor: a magyar kormány stratégiai szövetségesként tekint a külhoni gazdálkodókra

2023. december 4. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Agrotrend, Felvidek.ma, Karpatinfo

A magyar kormány stratégiai szövetségesként tekint a külhoni gazdálkodókra - hangsúlyozta Farkas Sándor, az Agrárminisztérium parlamenti államtitkára hétfőn Budapesten, a XII. Kárpát-medencei Összefogás Fórumon. Farkas Sándor kiemelte: magyar nemzet életében nem egy "gyűródést" szenvedett el, legutóbb 19 éve, amikor a balliberális hatalom magyarokat hergelt magyarok ellen. A baloldal együttműködés, összefogás helyett kitagadást hirdetett, elárulta a magyarságot, megpróbálta kikezdeni a nemzeti egységet. 19 év távlatából ugyanakkor magabiztosan mondható, nagyon elszámolták magukat, mert hittel, összefogással, kisimíthatóak az élet nagy ráncai - fogalmazott. A rendezvény sokkal több mint egy évről évre ismétlődő szakmai seregszemle. Ünneppé, amely megmutatja, hogy a magyarság által javasolt térségi együttműködés milyen óriási felhajtó erőt jelent - mondta, kiemelve: "megosztjuk amink van, hogy több legyen". Potápi Árpád János, nemzetpolitikáért felelős államtitkár kiemelte: a nemzetpolitikát alapvetően nem Budapesten valósítják meg, az a nemzet egészének szól. Mindenütt jelen kell lenni, ahol magyarok élnek, magyar közösségek vannak - húzta alá.

Bekiabálásokkal zavarta az RMDSZ szónokának beszédét Diana Sosoaca független szenátor a román parlament ünnepi ülésén

2023. december 4. – MTI, Krónika, Transtelex, Maszol, Szekelyhon, Hirado.hu, MagyarNemzet

Bekiabálásokkal zavarta meg az RMDSZ részéről felszólaló Turos Lóránd szenátusi frakcióvezető-helyettes beszédét a botránykezeléseiről elhíresült Diana Sosoaca független szenátor hétfőn a román parlament ünnepi ülésén. A kétkamarás román parlament hétfőn tartotta meg a december elsejei nemzeti ünnepnek szentelt hagyományos együttes ülést, amelyen valamennyi parlamenti frakció szónoka méltatja az - Erdély és a Román Királyság egyesülését kikiáltó - 1918-as Gyulafehérvári Román Nemzetgyűlés történelmi jelentőségét. A nacionalista szólammal 2020-ban parlamenti képviselővé jutott, a többi párt által szélsőségesnek nevezett Románok Egyesüléséért Szövetségből (AUR) kizárt, a parlament üléseit gyakran bekiabálásokkal megzavaró Diana Sosoaca független szenátor ezúttal az RMDSZ részéről felszólaló Turos Lóránd beszéde alatt keltett botrányt. Sosoaca árulónak bélyegezte a szónokot és az RMDSZ-t, megkérdőjelezte az erdélyi magyarság parlamenti képviselőjének létjogosultságát, a román nemzet megsértésnek minősítette, hogy Turos



Lóránd egyáltalán szót kapott és többször is azt üvöltötte: menjen Budapestre, ott lázítson, ne a román parlamentben.



Felmérés: élen a PSD, a szélsőséges, magyarelles erők 25 százalék körül, az RMDSZ bejutása bizonytalan

2023. december 4. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A PSD első helyét nem fenyegeti semmi, a szélsőjobb oldali, magyarelles pártok ösztámogatottsága pedig meghaladja a 25 százalékot – derül ki a legfrissebb felmérésből. Az Inscop közvélemény-kutató által a News.ro hírportál megrendelésére készített kutatásból kiderült, hogy a kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) a voksok 30,2 százalékát kapná, ha most vasárnap lennének a választások. A második helyen koalíciós partnere, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) áll 20,1 százalékkal, de mögötte nem sokkal következik a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), amely a szavazatok 19,5 százalékát kapná. A Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) a voksok 11,9 százalékára számíthatna, míg az ötödik, még bejutó helyen az AUR-ból kizárt, szintén szélsőséges, botrányairól hírhedt Diana Șoșoacă szenátornő vezette SOS Románia áll 5,2 százalékkal. Ez annyit jelent, hogy az AUR és az SOS Románia összesen a szavazatok mintegy egynegyedét – 24,7 százalékát – kapná. A következő a sorban az RMDSZ, amely éppen csak lemaradna a parlamentbe jutásról – 4,9 százalékon mérték.

Felmondásra szólította Parászka Borókát a főszerkesztője a rádiónál, megtagadta, fegyelmi indul ellene

2023. december 4. – Krónika, maszol.ro

Nem maradt következmények nélkül, hogy Parászka Borókának az ügyészségi eljárás során sem sikerült bizonyítania állítását, miszerint három és fél évvel ezelőtt az egyik kollégája fizikailag bántalmazta a Marosvásárhelyi Rádiónál. Szász Attila, a közszolgálati rádió regionális stúdiója magyar szerkesztőségének vezetője hétfőn közölte az újságíróval, hogy két lehetőség áll előtte: felmond vagy fegyelmi eljárást indít ellene. Parászka Boróka közösségi oldalán posztolt bejegyzésében közölte: mivel a lelkiismerete tiszta, és mivel szerinte sem a Marosvásárhelyi Rádió, sem a közzérádió érdekei, szabályai ellen nem vétett, ezért ezt a kérést nem áll módjában teljesíteni.

Nem az RMDSZ-es alpolgármestert bízta meg az ügyvivő polgármesteri teendőkkel a képviselő-testület Nagybánán

2023. december 4. – Krónika, maszol.ro

Nem az RMDSZ-es alpolgármestert választotta ügyvivő polgármesternek a nagybánai képviselő-testület hétfői ülésén a korrupció miatt elítélt, Németországban elfogott, előljárói tisztségétől megfosztott Cătălin Cherecheș helyére. Az előljárói teendőket Doru Dâncuș látja el.



Az egyetlen napirendi ponttal összehívott rendkívüli tanácsülésen a három évvel ezelőtt a polgármester helyettesítésére kijelölt Ioan Doru Dâncuș, a Kereszténydemokrata Nemzeti Parasztpárt (PNȚCD) színeiben mandátumot nyert alpolgármester helyett a helyi tanácsosok egy csoportja Pap Zsolt István alpolgármestert javasolta új városvezetőnek. Pintér Zsolt István, az RMDSZ városi tanácsosa felszólalásában azzal érvelt, hogy az RMDSZ nem kötött semmiféle előzetes paktumot Pap Zsolt István polgármesterré választásához. Olyan román önkormányzati képviselők kezdeményezték a rendkívüli tanácsülést, akik elégedetlenek voltak a Cherecheș–Dâncuș-tandemmel. A magyar polgármesterjelölt felszólalásában ugyanakkor összefogást szorgalmazott a megválasztandó polgármester köré, hogy a várost ki lehessen vezetni a nagyon nehéz gazdasági helyzetéből. Az RMDSZ-es polgármester megválasztását szorgalmazó eredeti határozat-tervezetet azonban csak öt tanácsos támogatta, tíz ellenszavazatot kapott, így Ioan Doru Dâncuș látja el az ügyvivő polgármesteri teendőket Nagybányán.

Támadják Grigore Leșe népzenezt, amiért elárulta: magyar eredetű az Ilyen a román című dal

2023. december 4. – maszol.ro

Két népszerű román népdalénekes is támadta Grigore Leșét, miután az ismert népzeneész azt mondta, a magyar folklórból származik a román nacionalisták közkedvelt dala, az Ilyen a román (Așa-i românul). Nicolae Furdui Iancu szerint Leșe épp a nemzeti ünnepen próbálta megosztani a románokat. A népdalénekes annak kapcsán nyilatkozta ezt, hogy a 69 éves Grigore Leșe a Prima TV egyik műsorában kijelentette: a magyar népzeneből származik a december elsejei megmozdulásokon sokszor elhangzó Ilyen a román című dal. Az ország egyik legismertebb népzeneésze az interjúban azt is elmondta, hogy a román előadók ismerethiányuk, illetve opoortunista hozzáállásuk miatt éneklik a dalt. Egy másik népszerű népdalénekes, Veta Biriș is megszólalt az ügy kapcsán. „Nem szeretnék úgy énekelni, mint Grigore Leșe, s a tanácsaira sem vagyok kíváncsi” - mondta Biriș. Szerinte Leșét „még az ő máramarosi földjei sem fogadják el”.

Azt kérik, hogy ne hallgassák el tovább a főgimnáziumban kirobbant visszaélési ügyet

2023. december 4. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Nyomásgyakorlás az illetékes szervekre, hogy ne hallgassák el tovább az ügyet – ez a célja annak a petíciónak, amelyet a nemrég kirobbant szexuális zaklatási ügy miatt a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium maroknyi volt diákja kezdeményezett. Az egykori diákok a Székelyhon szerkesztőségét is felkeresték annak kapcsán, hogy az elmúlt napokban „sajnálatos események kerültek napvilágra az Átlátszó Erdély kétrészes oknyomozó cikke nyomán: egy csíkszeredai tanár visszaéléseiről számolt be számos érintett.” Mint fogalmaznak, az legalább jó hír, „hogy azáltal, hogy végre beszélünk róla, megfelelő érzékenységgel formálunk véleményt és napirenden tartjuk, pozitív változásokat érhetünk el, amelyeknek a hatása messze



túlmutathat a csíkszeredai Márton Áron határain.” A petícióban „felszólítjuk az iskolát és az önkormányzatot cselekvésre, valamint szolidaritást vállalunk a megszólalókkal”.

Első ízben adták át a Tóth Károly Fiatal Kiválósági Program díjait Somorján

2023. december 4. – ma7.sk, Új Szó

A mai nap folyamán a somorjai Fórum Kisebbségkutató Intézet előadótermében átadták a Fórum Kutatói Díjakat és a Tóth Károly Kutatói Díj is gazdára talált. A pályázatokat az Intézet az év elején hirdette meg és szeptember 15-én volt a pályamunkák leadási ideje. A Fórum Kisebbségkutató Intézet az alapító igazgató emléke előtt tisztelegve az idei évben első alkalommal hirdette meg a Tóth Károly Fiatal Kiválósági Programot, amellyel fiatal pályakezdő kutatóknak szerettek volna lehetőséget kínálni képességeik prezentálására. Elsőként az intézmény igazgatója, Simon Attila köszöntötte a megjelenteket, majd átadta a szót Öllös Lászlónak, a Fórum Kisebbségkutató Intézet elnökének, aki egy hasonlattal élve abban reménykedik, hogy „aki kifogja az első halat, az egész életében horgász marad”, utalva ezzel arra, hogy bizony sok fiatal kutató a későbbiek során pályát vált. Hogy ez minél kevesebb esetben történjen meg, és a kutatás fáradságos, időigényes voltát, de az ettől sokkal fontosabb oldalát, az emberi kíváncsiság ősi élményét méltó módon élhessék át azok a fiatalok, akik erre adták a fejüket, ezt szeretnék segíteni ezzel a díjjal.

Gubík László: Helyben sikeres a magyar politika, meg kell találni a tartalékokat az országos sikerhez

2023. december 4. – ma7.sk

Hogyan lehet bővíteni a magyar párt szavazótáborát, hogy elérhető legyen az öt százalékos küszöb? Szükség van-e a szlovák pártokkal kötött választási koalícióra? Gubík Lászlót, az Esterházy Akadémia igazgatóját kérdeztük. „Ezen túlmenően, bár a választási eredmény arról tanúskodik, hogy a Szövetség a magyar választók rokonszenvéért zajló versenyfutást egyértelműen megnyerte a Most-Híddal és a Magyar Fórummal szemben, de ez eléggé keserűs öröm, hiszen a vegyespárt korábbi választóinak csak kisebb része adta szavazatát a magyar pártra. Vagyis arra kellene valamiféle modus vivendit kitalálni, hogyan lehetne nagyobb számban behozni a politikai közösségbe azokat, akik korábban a Most-Hídra szavaztak, de szeptember 30-án nem a Szövetségre voksoltak. Nem vagyok feltétlenül azon az állásponton, hogy erre a gyűjtőpártiság a legmegfelelőbb forma, lehet, hogy egy pártszövetség – legalábbis a kezdetekben – alkalmasabb keretet kínálna a közös fellépésre a közösséggel és a polgári liberális gondolkodású magyarok között.” – mondta Gubík.

Visszatekintő a 2023. évi Gömöri Hagyományok Hetére

2023. december 4. – felvidek.ma

Az Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Rimaszombati Területi Választmánya és a Rimaszombati Regionális Pedagógiai Központ kezdeményezésére az almagyi, feledi, rimaszécsi

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. december 5.



és a gesztetei alapiskolák biztosították a Gömöri Hagyományok Hete rendezvénysorozat egy-egy állomását. A programsorozat a Bethlen Gábor Alap támogatása révén valósult meg. „A hagyomány egy kisebb népcsoport, régió, közösség szokásainak, tudásának, tapasztalatainak, magatartásformáinak összessége, amit generációról generációra örökít át az adott közösség. Ez a hagyomány, mint egy régió, népcsoport összegzett tudása és annak gyakorlása nagyban támogatja az adott közösség fennmaradását. A célunk a helyi értékek, hagyományok felfedeztetése és megőrzése a kistérségi magyar tannyelvű alapiskoláiban” – nyilatkozta Ádám Zita, a Rimaszombati Regionális Pedagógiai Központ vezetője. Gyurán Ágnes, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Rimaszombati Területi Választmányának az elnöke elmondta, megszólították a kisiskolák közül Tajtit, Egyházasbástot, Ajnácskót, Balogfalát, Dobócat, Simonyit, Serekét, Jánosit, Szűtort és a Rimaszécsi Speciális Alapiskolát, valamint a teljes szervezetszerű iskolákat Almágyban, Várgedén, Feleden, Rimaszécsen, Gesztetén, és Rimaszombatban (Tompá Mihály Alapiskola, Református Alapiskola).

A világvárvány után is sikerrel szerepeltek hallgatónk a nemzetközi porondon

2023. december 4. – felvidek.ma

Már huszonnegyedik alkalommal vettek részt a komáromi Selye János Egyetem (SJE) Gazdaságtudományi és Informatikai Karának hallgatói az amerikai Greensboro Egyetem (www.xculture.org) által koordinált nemzetközi üzleti esetmegoldási programban. Azért tartjuk különösen fontosnak programunk mérföldkő jellegét, mert kiléptünk a globális színtérre. A korábban már beindult Erasmus diákcsere mellett létrejött minden angolul tudó és angol nyelvtudását fejleszteni kívánó hallgatónak egy nagyon modern kooperatív tanulási forma. Szlovákiában mi vagyunk az elsők, akik magyar nyelvű felsőoktatási intézményként bekapcsolódtunk egy ilyen programba. Eddig 102 hallgatónk kapta meg a program sikeres elvégzését igazoló oklevelet. A mostani díjkiosztón újabb 16 hallgatónk részesül ebben a megtiszteltetésben. Így összesen már 118 hallgatónk birtokolja ezt a nemzetközi oklevelet (certificate).

Felvidéki és anyaországi diákok közös adventi koncertje a szőgyéni templomban

2023. december 4. – felvidek.ma

A szőgyéni Nagyboldogasszony-templomban került sor arra az adventi zenés-dalos találkozóra, ahol hazai és anyaországi előadók örvendeztették meg a zeneszerető közönséget, és mindazokat, akik fontosnak tartják, hogy lelküket a zene varázsával is felkészítsék az adventi várakozás idején. A koncert különlegessége volt, hogy olyan fiatalok közreműködtek, akik alap- és középiskolás tanulók, mégis magas színvonalon művelik a zenét. A Felvidék déli kisvárosából, Párkányból érkezett a Liszt Ferenc Művészeti Alapiskola GALLI MUSICI Ifjúsági Zenekara, akik ez év tavaszán sikerrel szerepeltek a 71. Fiatalok Európai Zenei Fesztiválon a belgiumi Neerpeltben, ahol első díjban részesültek. Az ő nagy sikert aratott fellépésük után a Szőgyén testvérvárosából, Tatáról érkezett Fazekas Utcai Általános Iskola énekkara örvendeztette meg a közönséget. A vendégeket Farkas Zsolt esperesplébános köszöntötte, aki örömét fejezte ki, hogy az adventi időszak nyitóünnepségén zenével, énekkel és zeneszerető



közönséggel telt meg a barokk stílusjegyeket viselő Nagyboldogasszony-templom több száz főt befogadó tere.

Tehetséges magyar diákokat jutalmaztak Érsekújvárbán

2023. december 4. – Új Szó

Szeresse szülőföldjét, legyen büszke iskolájára mint ahogyan az elődök, az öregdiákok, akik máig nosztalgiával gondolnak az ott eltöltött évekre – ennyit kérnek csupán a tanulmányaikat Érsekújvárbán végző fiataloktól az ösztöndíj alapítói. Az Érsekújvári Magyar Tanulóifjúságért Polgári Társulás (EMTA) és a Czuczor Gergely Alapiskola szervezésében átadták az alapítványi díjakat a kiváló tanulmányi eredményeket elért fiataloknak a Csemadok-székházban. Az EMTA 1992-től nyújt ösztöndíj-támogatást a kiemelkedő teljesítményt nyújtó szlovákiai magyar tanulóknak. A hagyományos díjkiosztón idén sem maradhatott el Erkel Ferenc Palotás-tánca a Pázmány Péter Gimnázium diákjainak előadásában. Az egykori diákok az érsekújvári gimnázium alapításának 150. évfordulója alkalmából hozták létre az alapítványt, hogy segítsék a városban működő magyar alapiskola és gimnázium, később pedig már az érsekújvári középiskolák tehetséges növendékeit. Az alapítvány létrehozója és ötletadója Luzsicza Lajos Munkácsy-díjas festőművész, Érsekújvár szülötte és díszpolgára volt, aki így fogalmazott.



Már pályázhatnak a kisvállalkozók és kistermelők

2023. december 5. – PannonRTV

A pályázatok beadási határideje 2024. február 5-e, 14 óra. Mától pályázhatnak a Prosperitati Alapítványnál a kisvállalkozók és a kistermelők. A két pályázati felhívással a mezőgazdasági fejlesztéseket, illetve az egyéni, valamint mikro- és kisvállalkozásokat segítenék vissza nem térítendő támogatás révén. Mindkét kiírás esetében mától lehet pályázni. Bővebb információ a Prosperitati Alapítvány honlapján olvasható.

Megújult oktatási intézményeket tekintettek meg az illetékesek

2023. december 4. – PannonRTV

Tartományi forrásból több oktatási intézmény is megújult Magyarakanizsa község területén, de eszközöket is sikerült vásárolni. Ezeket a beruházásokat tekintette meg Juhász Bálint a Vajdasági Magyar Szövetség tartományi listavezetője, Vicsek Annamária oktatási államtitkár és Szakállás Zsolt tartományi oktatási titkár. Az elmúlt időszakban többször is számíthatott az illetékes tartományi titkárságra a magyarakanizsai Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont. Sterbik Ildikó, igazgató, Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont, Magyarakanizsa: „A tartományi mezőgazdasági titkárságnál a tavalyi év folyamán egy 2 millió dinár értékű pótkocsira tudtunk pályázni, illetve az idei évben egy vontatott atomizőrt és egy 900 literes műtrágyaszórót pályáztunk és meg is nyertük.”



Prima Primiissima-díj - Horgosról a csillagos éjig

2023. december 4. – PannonRTV

Exkluzív interjút adott a Közügyeknek a Prima Primiissima-díjas a horgosi születésű Kiss L. László fizikus, csillagász, akit magyar tudomány kategóriában díjaztak a hétvégén. A Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont főigazgatójaként létrehozta a Svábhegyi Csillagvizsgálót, a kutatóközpont interaktív élményközpontját. Műsorunkban elmondta, hogy meglepetésként érte a díj, és nagy elismerésnek tartja. Visszaemlékezett a horgosi gyermekkorra, a szabadkai gimnáziumi évekre illetve az egyetemi tanulmányaira. A jelenleg Budapesten élő és dolgozó csillagász álma, hogy egyszer egy másik égitestre léphessen, de elmondása szerint azzal is megelégszik, ha élőben megfigyelheti a Halley-üstököszt, ami 2061-re várható.

Muzslyán vették át a babacsomagot

2023. december 4. – Magyarso.rs, Vajma.info

Muzslyán ma negyven közép-bánáti szülő vehette át a babacsomagot. A magyar kormánytól a Magyar Nemzeti Tanács által eljuttatott csomagnak mindenki örül. Az ajándék és az irántuk tanúsított figyelmesség pedig ösztönzés a szülőknek, hogy magyar óvodába illetve magyar iskolába írassák gyerekeiket. A muzslyai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület színháztermében, szentmihályi, nagybecskereki, lukácsfalvi, erzsébetlaki és a helybéli szülők jöttek el. Az idén két perlaszi és egy melencei igénylő is volt. Tóth Ramóna, az MNT Végrehajtó Bizottságának a tagja: „Fontos, hogy a szülőkkel már ezzel a babacsomaggal az első lépést, az első kapcsolatot így kötjük össze, mint a MNT a szülőkkel és a gyerekekkel is. És itt el fog hangzani, hogy a gyerekeket később milyen támogatások várják: a Szülőföldön Magyarul, akik magyar tagozatos napközibe, óvodába járnak, majd a beiskoláztatási csomagról is szó fog esni. A célunk ezzel az, hogy bemutassuk a MNT programját, ami a gyereket és a szülőket érinti, a gyerekek iskoláztatását illetően.”

A magyarországi és vajdasági gazdasági kapcsolatok növeléséről

2023. december 4. – PannonRTV

Az anyaországi és a vajdasági gazdasági kapcsolatok növelésének lehetőségeiről tartottak hétfő délelőtti konferenciát Zentán. A helyi vállalkozók mellett jelen voltak a magyarországi Vállalkozók Országos Szövetségének tagjai is. Zenta önkormányzat új magyarországi cég telephelyének ad majd otthont. A konferencia résztvevői az együttműködés lehetőségeit vitatták meg. A magyarországi Vállalkozók Országos Szövetségén belül négy évvel ezelőtt alakult meg a Kárpát-medencei Magyar Vállalkozói Szövetség Nemzeti Fóruma, mely napjainkra 22 szövetséggel rendelkezik, melyből 5 délvidéki. Célja, hogy összefogja a teljes Kárpát-medencében található magyar vállalkozókat. Czomba Csaba a Vállalkozók Országos Szövetségének társelnöke, Magyarország: „Célkitűzésünk, hogy minél több élő és működő képes üzleti kapcsolat jöjjön létre első sorban magyar és a magyar vállalkozások között Magyarországon, Délvidéken vagy bármelyik vidéken, Erdélyben, Kárpátalján és a Felvidéken.”



Gyász: Háromgyermekes katona családját részesítette támogatásban a magyar kormány

2023. december 4. – Mandiner, Magyar Nemzet

A lassan két éve tartó háború nap mint nap szedi áldozatait. Eddig harminchat családot részesített anyagi támogatásban a Külgazdasági és Külügyminisztérium. Az orosz invázió elleni harcokban elesett munkácsi Kaflanovics Dmitro családja hétfőn vette át a gyorssegélyt Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. Ismét megrendítő esemény helyszíne volt az ungvári magyar külképviselet. Kuti László konzul őszinte részvétét tolmácsolta a 35 éves korában elhunyt férfi szüleinek és kiskorú lányának. Minden egyes ilyen alkalom megdöbbentő és szomorú, fejtette ki a diplomata. Az ungvári magyar külképviselet adatai szerint ő volt a 36-ik, magyar gyökerekkel rendelkező kárpátaljai katonaáldozata a harcoknak. – Különösen szívbe markoló volt a mai esemény, hiszen egy háromgyermekes, fiatal édesapa esett el a háborúban – mondta Kuti László. – Tudjuk, hogy az elesett katona utáni úrt ezzel az anyagi támogatással nem lehet betölteni, de legalább egy kis támogatást nyújtunk a családfenntartó elvesztése miatt nehéz helyzetbe kerülteknek.

Prima Díjat kapott a kárpátaljai Füzesi Magda

2023. december 4. – Karpat.in.ua

A minap adták át a 2023-as Prima Primitissima Díjakat Budapesten. A 2013-ban alapított elismerés tíz kategóriában ismeri el azokat a kiválóságokat, akiknek teljesítménye, emberi tartása, értékrendje követendő lehet mindannyiunk számára. A Prima Primitissima Alapítvány kuratóriumi tagjai titkos szavazással a kategóriánként három jelölt közül választotta ki a Primitissimákat, akik 15 millió forintos elismerésben részesülnek, a további jelöltek számára 5 millió forint jár, a közönségszavazás pedig szintén 15 millió forint támogatásban részesül a példamutató tevékenysége elismeréseként. Magyar irodalom kategóriában a legmagasabb elismerést Kontra Ferenc író, költő, műfordító, szerkesztő vehette át – olvasható a Prima Primitissima weboldalon.

Márton István művei a Magyar Melódiák előadásában

2023. december 4. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net

Száz éve egy többnemzetiségű kisközösségben látott napvilágot az őstehetséggel megáldott magyar zeneszerző – Márton István. Az évforduló tiszteletére a Magyar Melódiák Kamaragyüttes emlékkoncerttel méltatta az érdemes művész, kivételes pedagógus és páratlan zeneszerző munkásságát Ungváron. – Zádor Dezső mellett Márton István volt Kárpátalja egyetlen hivatásos zeneszerzője. Olyan emberről beszélünk, akinek érdemei elévülhetetlenek. Márton István élete 1963-tól összefonódott a Kárpátaljai Megyei Filharmóniával is. Az intézmény művészeti vezetője, illetve a Kárpátaljai Megyei Népi Kórus (ma már Érdemes



Akadémiai) karmestere volt. Aztán 1975-ben kinevezték a Magyar Melódiák művészeti vezetőjévé. Márton újjászervezte és felvirágoztatta az együttest.

Meggyúlt a Hit gyertyája Beregszászban

2023. december 4. – Karpat.in.ua

Csodálatos hőesés tette még hangulatosabbá Advent első vasárnapján a gyertyagyújtást Beregszászban. A Közös Advent program 2015-ben indult, azóta minden évben ünnepélyes keretek között gyújtják meg a Hit, a Szeretet, a Béke és a Remény gyertyáját. Ez az ünnepség a pandémia alatt sem maradt el, a háború időszakában pedig talán még nagyobb jelentősége van, mint bármikor, hiszen most különösen nagy szükség van az összefogásra, az egymásba kapaszkodásra, hogy fényt gyújtsunk. Az első gyertyagyújtást a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola szervezte. – 2015-ben úgy gondoltuk, ideje visszahozni az európai hagyományokat, azt, hogy az egyházi újév kezdetén, Advent első vasárnapján és a többin sorra gyújtsuk meg a közös gyertyát – hangsúlyozta köszöntőjében Orosz Ildikó.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. december 4. – Kossuth Rádió

24 kilométer helyett alig másfél. Péntektől már nem kell 24 kilométert kerülni, hogy a szlovákiai Ipolyvarbóból eljussunk a szemközti, magyarországi településre, Órhalomra. Elég átsétálni az új hídon, amelyet pénteken adtak át a magyar és a szlovák kormány képviselőinek jelenlétében. Haják Szabó Mária összeállítása.

Gőzerővel folyik a választási kampány Szerbiában. December 17-én előrehozott köztársasági és tartományi választásokat tartanak. A Vajdasági Magyar Szövetség jelöltjei naponta több rendezvényen is részt vesznek, hogy ismertessék pártjuk választási programját és elmondják, hogy mit sikerült megvalósítaniuk az elmúlt, csonka ciklusban. Péntek este Adán a Tisza-menti települések jelöltjei mutatkoztak be.

Egy perces néma csenddel emlékeztek a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség hétvégi választmányi ülésének résztvevői a szövetség nemrég elhunyt alelnökére, Barta Józsefre, a KMKSZ megyei tanácsi frakciójának vezetőjére. Majd online megtartott, elnöki beszámolójában Brenzovics László úgy fogalmazott: Barta József halála nagy úrt hagyott maga után a szövetségben, de a KMKSZ-nek folytatnia kell a kárpátaljai magyarság érdekvédelmével kapcsolatos munkáját.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. december 5.



Csíkseredában is fellobbant a hit gyertyájának lángja az adventi koszorún. A székelyföldi város központi parkjában, az adventi koszorú és a karácsonyfa köré, többszázan gyűltek össze vasárnap este, ahol Korodi Attila polgármester mondott beszédet, majd Sebestyén Ottó plébános adventi gondolatait is meghallgatták a jelenlévők.

Ha advent, akkor adventi játszóház a temesvári Bartók Béla Líceumban. Az óvodás és elemi osztályos korú gyerekek az idei játszóházban is adventi koszorút, különböző karácsonyi díszeket készítettek, az óvónők, tanítónők, szülők és nagyobb diákok pedig sokat segítettek a kicsiknek.

Tehetséggondozó zenetábort szerveztek a nagyváradai Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium diákjainak. Az iskolának hét éve alakult meg a Lélek Band névű a saját zenekara. Az azóta már ismertté vált együttes teret biztosít a tehetségek megmutatkozásának, miközben különböző ünnepi alkalmakkor szolgál is az együttes.